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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Набират кандидати за Обществения съвет в НС 

До 23 юни т.г. се набират кандидати за членове за Обществения съвет 
към Комисията за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество в 51-ото Народно събрание 
(НС). Търсят се представители от 21 области на обществения живот, 
включително права на човека, околна среда, социална политика, 
образование, здравеопазване, култура, правосъдие и други. Правилата за 
техния избор бяха приети на заседание на Комисията на 22 май т.г. Пълен 
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запис от дискусията по темата е публикуван на сайта Комисията, раздел 
„Заседания“. 

Чрез Обществения съвет неправителствени организации, граждански 
сдружения и активни граждани получават възможност директно да 
влияят върху законодателния процес чрез становища, предложения и 
експертни мнения по разглежданите законопроекти. Съветът подпомага 
Комисията при организирането и провеждането на публични дискусии и 
обсъждания по въпроси и законопроекти от значим обществен интерес. 
За негови членове могат да кандидатстват неправителствени 
организации в обществена полза с най-малко тригодишен опит в 
разработването, изпълнението и мониторинга или оценката на 
стратегии, програми, проекти и политики в съответната област. За 
участие в подбора е необходимо да се подадат заявление и придружаващи 
документи в срок до 23 юни 2025 г. на електронния адрес на Комисията 
: 51_kpugjvgo@parliament.bg или на адрес: град София, "пл. Княз Александър I" 
№1, Комисия за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество, Народно събрание на 
Република България. 

Пълна информация за условията, необходимите документи и правилата за 
кандидатстване е публикувана в раздел "Документи" на страницата на 
Комисията на интернет страницата на НС. 

 
ВЪПРОСИ ОТ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 

 
Подготвяни промени в Закона за защита от домашното насилие 

 

На 27 май т.г. в Министерския съвет е сформирана междуведомствена 
работна група за изготвяне на изменения и допълнения на Закона за 
защита от домашното насилие.  Депутатката от ПП-ДБ Кристина 
Петкова пита вицепремиера Атанас Зафиров какво налага промени в този 
закон и какви са търсените позитивни за обществото резултати. 
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Закон за детско правосъдие 

Народният представител Цветан Предов от ПГ „Има такъв народ“ очаква 
информация от трима министри във връзка с подготовката на нов Закон 
за детско правосъдие. Въпросите му са отправени към правосъдния 
министър Георги Георгиев, социалния министър Борислав 
Гуцанов и министъра на вътрешните работи Даниел Митов. 
Депутатът се интересува какво изисква създаването на специализирано 
детско правосъдие, кои са институциите и гражданските организации, 
които участват в работната група за подготовка на нормативния акт. 

 

 

Министерски съвет  

 

Националният съвет за превенция и защита от домашното насилие 
проведе заседание 

 
На заседание на Националния съвет за превенция и защита от домашното 
насилие участващите в него неправителствени организации получиха 
информация за „напредъка“ по приемането на Координационния механизъм 
за помощ и подкрепа на пострадали от домашно насилие, изграждането на 
Национална информационна система за превенция и защита от домашно 
насилие и пускането на Национална телефонна линия за помощ на лица, 
пострадали от домашно насилие и в риск. 

 
Кабинетът прие План за изпълнение на Националната програма за 
превенция на насилието и злоупотребата с деца 

 
Намаляване на случаите на насилие и експлоатация над деца е основната 
цел на приетия от правителството План за действие за изпълнение на 
Националната програма за превенция на насилието и злоупотребата с 
деца (2025-2026 г.). Чрез него се цели намаляване на случаите на насилие и 
експлоатация над деца, както и събиране на унифицирани данни за тези 
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случаи, подобряване на координацията и взаимодействието между 
институциите, повишаване на капацитета на работещите с деца, 
информираността на децата и техните родители, повишаване на 
гражданската активност и промяна на обществените нагласи за 
постигане на нулева толерантност към всички форми на насилие и др. 
Планът представя предвидените за провеждане от институциите и 
общините за 2025 г. инициативи, дейности и кампании срещу насилието 
над деца. Той включва и мерки за борбата с кибертормоза и рисковете за 
децата в онлайн пространството, както и работа по превенция на 
пътния травматизъм. 

 
Одобрен е План за изпълнение на Националната стратегия за 
младежта за 2025 г. 

 
Министерският съвет одобри План за изпълнение на Националната 
стратегия за младежта (2021-2030) за 2025 г. Мерките в него са насочени 
към осигуряване на по-високо качество на живот на младите хора, 
преодоляване на младежката безработица, повишаване на гражданската 
активност, насърчаване на здравословен и природощадящ начин на 
живот, насърчаване на културата и творчеството сред младите и др. 
Планът представя предвидените за провеждане от институциите и 
общините за 2025 г. инициативи, дейности и кампании, стойността на 
определените ресурси за тяхното изпълнение на национално и местно 
ниво, както и източниците им на финансиране. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
Министър Гуцанов: Социалните предприятия са ключ към устойчива 
икономика и социална интеграция 
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Европейски съюз 

 

 

Уебинар за комуникационни специалисти във филантропията 

 
Общността на практикуващите комуникационни специалисти във 
филантропията към Европейската мрежа на фондациите и 
дарителските асоциации Philea ще бъде домакин на онлайн събитието 
„Наративи в действие: Изграждане на кампании, които свързват отвъд 
разделенията“, което ще се състои на 17 юни т.г. Ще се обсъждат 
възможните реакции срещу възхода на хиперполяризирани политически 
фигури, заплахите за свободата на словото и вирусното разпространение 
на дезинформация. Уебинарът ще се фокусира върху прилагането на 
техники за създаване на комуникационни стратегии, подходящи за 
днешните емоционално заредени обществени дебати. Участниците ще 
разгледат стиловете на комуникация в епохата на засилена поляризация и 
ще се научат да преформулират наративи, които насърчават 
общуването между различни аудитории. Заявки за участие се приемат на 
имейл адрес: barbara.ortega@philea.eu. 

 
Уебинар: Финансирането - какво работи и какво трябва да се промени 

 
Как организациите с нестопанска цел преодоляват разминаването между 
амбициите си за въздействие върху средата и възможностите, които 
дава финансирането? Този въпрос ще бъде във фокуса на уебинара, 
организиран от онлайн списанието за филантропия и социални 
инвестиции Alliance на 18 юни т.г. от 16 до 17 ч българско време. Ще бъде 
споделено проучване сред повече от 1000 НПО, което разглежда 
източниците на финансиране и стратегиите, използвани за постигане 
на мащабно въздействие с наличните средства.  Участието 
изисква предварителна регистрация. 
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Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 

форум. 
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